

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

Abonamente: Lunar lei 8000. Pentru
membrii P.S.D. lei 6500. Pentru auto-
rități și întreprinderi anual lei 200.000

Entuziasta primire a dlui dr. Petru Groza la Arad

**Frontul Unic Muncitoresc trebuie întărit cât mai
mult, a declarat primul ministru repre-
zentanților presei**

ARAD. — Vestea sosirii primului ministru dr. Petru Groza în localitate a fost primită cu entuziasm de populația orașului, care s'a grăbit spre gară cu mult înainte de sosirea trenului. Aproximativ la ora 10, în gară au început să sosească șefii autorităților locale.

Pentru a face primului ministru al țării o primire festivă, în gară au fost prezente: Gheorghe Voștinar prefectul județului, I. Gh. Pălinescu, primarul municipiului, P. S. Sa Episcopul dr. Andrei Magieru, general C. Talpeș, comandantul garnizoanei, cu d-na, general I. Popescu, comandantul garnizoanei Jimișoara, P. Belle președintele Blocului Partidelor Democratice din localitate, Aurel Mămin, președintele Comisiei Locală a Sindicatelor, Gh. Stănculescu, șeful Poliției, Rafila, șeful Siguranței, dr. N. Stănescu medic-șef al județului, Gheorghe Mihai secretarul general al Part. Social-Democrat, M. Niciu președintele tineretului BPD, reprezentanții celorlalte partide din Blocul Partidelor Democratice, p. C. Turicu, a delegație a secției locale a Federației Democratice a Femeilor Române, o delegație

din partea ARLUS-ului, cum și ceilalți reprezentanți ai autorităților civile și militare.

La orele 10 fix autoturajul special intră în gară în uralele mulțimii. Primul care coboară din vagon este dl dr. Petru Groza, primul ministru, însoțit de cele două fice ale sale, cum și de d. general de corp de armată adjutant Sănătescu, împreună cu d. col. Găvănescu, șeful cabinetului militar al primului ministru.

În numele garnizoanei, d. general C. Talpeș urează oaspeților bun sos și-l roagă pe d. prim-ministru să binevoiască a lua parte la concursurile hipice ale Aradului.

D. dr. Petru Groza, prim-ministru, mulțumește dlui general C. Talpeș pentru invitație după care strânge în mod cordial mâna tov. prefect Gheorghe Voștinar și apoi a celor prezenți.

În numele Partidului Social Democrat, d. prim-ministru dr. Petru Groza a fost salutat de către tov. Dumitru Măcean, care l-a urat bun sos.

Dna Filofteia Achimaș în numele Federației Democratice a Femeilor din România oferă un frumos buchet de garoale roșii dlui prim-ministru. De asemenea o delegație de femei din Frontul Plugarilor salută pe primul ministru al țării cu flori.

Cadrele ofițerilor americani vor fi epurate

WASHINGTON, 28. — Postul de radio București anunță:
D. Patterson, ministrul de războiu al Statelor-Unite a dat un

ordin circular privitor la epurarea ofițerilor indezirabili și a celor bănuși că au legături cu elemente de stânga.

Conferința păcii

Problema despăgubirilor datorate de România a fost rezolvată

PARIS, 28. — Comisia economică pentru Balcani a determinat erii proporția despăgubirii pentru proprietățile deținute de cetățenii națiunilor unite în România.

Prima propunere a fost aceea a delegatului britanic, care a cerut despăgubiri integrale. Însă Uniunea Sovietică s'a opus acestei cereri. Când propunerea a

fost totuși pusă la vot, comisia s'a împărțit în două tabere și propunerea britanică a înfruntat 6 voturi pentru și 6 contra, ceea ce a echivalat cu o respingere.

Franța și India s'au abținut de la vot.

S'a luat apoi în discuție propunerea sovietică secundată de cea americană în sensul ca Ro-

mania să plătească numai 25 la sută din compensații. Pusă la vot propunerea a căzut cu 5 voturi pentru față de 9 contra.

În sfârșit, Franța a propus ca proporția despăgubirii să fie stabilită la 75 la sută. Propunerea a fost pusă la vot și a obținut 9 voturi pentru, 4 contra și o abținere, aceea a Statelor Unite.

— Vă rog să transmiteți întregii populații maghiare din județ că trebuie accentuată și adâncită colaborarea cu poporul român și că nu există altă soluție pentru redresarea și înflorirea țării noastre, decât colaborarea frățescă între români și națiunile conlocuitoare.

Răspunzând unei alte întrebări d. prim-ministru dr. Petru Groza, după ce arată realizările muncitorimii CFR care a pus bazele primului teatru de muncitori din țară, inaugurat ieri seară la Giulești, spune:

— Am văzut pe acești muncitori cari din pușinul lor au strâns milioane pentru a-și avea un cămin cultural al lor. Aceasta este o parte din roadele colaborării între forțele muncitoare. Și trebuie să știți că Frontul Unic Muncitoresc, care formează temelie guvernului și a existenței noastre, trebuie întărit cât mai mult, deoarece reacțiunea este încă puternică și rădăcinile ei trebuie smulse.

După aceea d. prim-ministru dr. Petru Groza, ovaționat de populația care a aflat de sosirea d-sale, s'a îndreptat spre arena Gloria, unde se desfășoară concursul hipic.

In timp ce se încheie tratatele de pace, răz- gănitul armelor se mai aude

La Paris, s'au adunat reprezentanții celor 21 de națiuni pentru a încheia o pace durabilă, după un război așa de crunt.

În saloanele palatului Luxemburg, diplomații de carieră discută viitorul statelor și al omenirii.

Dar istoria ultimilor ani, a dovedit că viitorul unui stat și a unei națiuni nu depinde de petecul de hârtie iscălit la conferința de Pace, ci de voința fermă a națiunii însăși, a poporului muncitor.

Dacă până acuma câțiva ani, poporul a putut fi ținut în robia exploatareii, războiul care s'a sfârșit a trezit din somnul înșelător al capitalismului, care a știut să țese pânze de cârpe între popoare, anume ca forțele creatoare din statele respective să nu se unească ci să lupte una împotriva celeilalte pentru a se distruge reciproc, iar câștigul celor interesați să crească.

La Paris, exponenții trusturilor și cartelurilor internaționale, luptă pentru asigurarea a cât mai multe piețe de desfacere și surse de materii prime. În timp ce aceste lupte se duc de către diplomați pentru a creșea „Pacea” mult așteptată, în Sud-Estul Europei, șuieratul gloanțelor și bubuitul tunului nu a încetat.

Dacă privim puțin în urmă, vom vedea că acest colț al Europei a fost întotdeauna un butoi plin de pulbere gata de a se aprinde la cea mai mică scânteie.

Dar cauza acestui lucru o găsim în stare de viață a poporului muncitor din acest loc, care până în prezent nu a fost decât un rob al exploatareii din Vest.

Toate războaiele au fost duse de popoare din această parte a Europei, pentru o viață mai bună și scutirea robiei exploatarea.

Pentru a-și putea menține și asigura interesele, capitalismul stăpân din țările respective cât și cel internațional, a știut să însemănțeze și să sprijine dezvoltarea urii între popoarele din Balcani.

Tot pe aceste popoare au știut să le folosească, ca și un dig în fața U. R.S.S. și a ideilor noi, progresiste.

În timp ce în U.R.S.S. se dezvoltă o lume nouă — lumea socialistă — în țările din Balcani, la umbra intrigilor puse la cale de reacțiunea internațională, popoarele trăiesc în cea mai negrăbită robie, iar bogățiile lor erau luate pe nimic, ca și materiile brute, pentru ca apoi trusturile și cartelurile internaționale, să le speculeze, pe spinarea muncitorului din aceste țări.

(Continuarea în pag. 2)

ARADANI! Duminica soseste in Arad „Primul Tur Ciclist al Romaniei Democratice”. Esiti cu flori in intampinarea concurentilor

INFORMATIUNI

— AVIZ IMPORTANT PENTRU PATRONI CARE AU ANGAJAT PERSONAL CASNIC SI DE SERVICIU.

Oficiul de muncă plasare și îndrumare din Arad, cu sediul la Chestura de Poliție camera No. 19, pune în vedere tuturor patronilor cari au în serviciul lor personal casnic angajat că potrivit legii No. 127—1945, sunt obligați a procura acestui personal carte de muncă și asigurarea anunțându-i ca angajați la biroul personalului casnic ce funcționează pe lângă acest oficiu.

În categoria personalului casnic: între următoarele categorii de angajați casnici: fată în casă femeia la toată, jupâneasă, bucătăreasă, îngrijitoare la copii, menajeră, doică, portar argat, vizitator, fecior și orice alte categorii de personal casnic cu orice denumire.

Patronii cari au angajat asemenea personal, se vor îngriji să-i anunțe biroului personalului casnic ce funcționează pe lângă acest Oficiu procurându-le și cartea de muncă și asigurare prevăzută de lege.

Cei cari nu se vor conforma și cari vor fi găsiți cu ocazia controlului te se va face de către organele Ministerului Muncii, va suferi rigurile legii dresându-se proces verbal de contravenție.

Pentru orice lămurire în această privință, patronii se vor adresa oficiului în fiecare zi între orele 8—14.

— ACTIVITATEA TINERETULUI NAȚIONAL ȚĂRANIST DIN JUD. ARAD. Pe data de 15 Septembrie 1946 deplasându-se tinerii: Gheorghiu Aurel, Harbuz Constantin, Godiuc Petrică și Melinte Costache în comuna Sânt-Ana, au înfruntat o mare parte din tineret unde au luat cuvântul și au dezvoltat ideologia Partidului Național Țăranist arătând linia și programul partidului.

În numele tineretului din Sânt-Ana a luat cuvântul tânărul Brădiceanu Petru, care a arătat simpatie partidului Național Țăranist Alexandrescu.

S-a constituit un comitet provizoriu, format din:

Brădiceanu Petre președinte, Sălăgeanu Ioan vice președinte, Jurduc Petru secretar.

UNIVERSAL TRANSPORT
Alex. A. Gladeanu
 Calea Dr. A. Suciului nr. 45.
 Camionaj, transporturi și expediții
 Telefon: 24-41.

Cei care se abonează AZI primesc ziarul LIBERTATEA POPORULUI GRATUIT PANA LA 1 OCTOMVRIE

SAVOY Repr. la orele 3, 4.30, 6, 7.30 și 9. Dum. la 10 și 11.30.
AZI, 25 Sept., deschiderea stagiunii de toamnă. Filmul formidabil PRIN DRAGOSTE LA MOARTE
 cu: KARADI KATALIN și JAVOR PAU

ARIUS. Duminică 29 Septembrie 1946, orele 11.30 prezintă la Palatul Cultural, un film sovietic. — Intrarea liberă.

— POTĂRNICHILE NU MAI POT FI VĂNATE. Inspectoratul de vânătoare al jud. Arad, aduce la cunoștință D-ilor vânători din orașul și județul Arad și tuturor acelor proprietari și arendași de terenuri de vânătoare depe raza acestui județ, că în conformitate cu ord. Minist. Agr. și Domenii Dir. Econ. Vânat No. 50254—946, se interzice cu desăvârșire vânărea Potărnicilor pe raza acestui județ, având în vedere că acest soi de vânat, care face parte din fauna Țării, este pe cale să dispară din cauza climii și a răpitoarelor. Dnij vânători sunt rugați a proteja acest soi de vânat, care înainte cu câțiva ani se găsea din belșug pe raza acestui Inspectorat.

Pentru cei care au fost jeluți în Micalaca

ARAD. — Chestura poliției aduce la cunoștința tuturor aceluia care au căzut victime ale hoților care au operat în cartierul Micalaca, făcând uz de clopote, să se prezinte la biroul judiciar la d. comisar Meșter în zilele de luni și marți între orele 9—12 pentru a recunoaște lucrurile care li s'au furat și anume: lingerie, haine, rechii, fuste etc. pentru a le ridica.

Primăria comunei Dezna, No. 1264—1946.

PUBLICAȚIUNE
 În ziua de 15 Octombrie 1946 orele 12 la primăria comunei Dezna se va ține licitație publică cu oferte închise și sigilate, pentru vânzarea parchetului suplimentar estimat la cea 400 m. st. lemn de foc.

Vânzarea se face în picioare pe unitate de produse fasonate.

Odată cu oferta se va depune garanție de 5% în numerar din valoare estimată a marelui stabilită, de organele silvice.

După deschiderea ofertelor, în caz de rezultat nefavorabil pentru comună se va trece la licitație orajă.

Condițiunile și caietul de sarcini se pot vedea la primărie zilnic în orele oficiale.

În caz de nereușită, a doua licitație se va ține la 26 Oct. 1946 în același loc oră și condițiuni.

Dezna, la 19 Septembrie 1946.
 Primăria

In prezența dlui dr. Petru Groza Azi dimineață au început marile concursuri naționale de hipism din Arad

ARAD. — Azi dimineață, în prezența dlui dr. Petre Groza, primul ministru al țării, al dlui general Talpeș, comandantul garnizoanei și în prezența unui numeros public au început concursurile hipice la arena Glopia. Participă un mare număr de călăreți civili și militari, printre care și numeroase amazoane.

În urma sosirii unor noi concurenți programul a fost modificat în felul următor:

— ZIUA I-a. Probă de desaj, probă parcurs vânătoare grea, probă carousel

După amiază la orele 14: Probă parcurs subofiteri, probă parcurs vânătoare ușoară.

ZIUA II-a, Duminică 29 Sept: la orele 8 dim. probă parcurs american, probă parcurs ale echipei regimentelor, probă parcurs carousel. După amiază la orele 14: probă parcurs amazoane, probă parcurs de forță și eventual probă carousel.

Concursurile de azi dimineață vor avea loc în prezența dlui prim ministru dr. Petru Groza.

SPORT

Matchul vedetă în Divizia A ITA-Carmen

Azi după masă pe stadionul IIA se va desfășura matchul cel mai interesant al Diviziei Naționale A) între echipele frunțate IIA și Carmen. Aceste 2 echipe sunt într-adevăr cele mai bune ale țării și lupta lor va da prilej pentru a arăta din nou calitățile superioare ce le dețin. Matchul va începe la orele 4 după masă, iar în deschidere va juca AMEFA cu CFR Craiova.

ITA și Carmen vor alinia cele mai bune formațiuni și anume:

ITA: Márki — Loránt, Vass — Páll, Mészáros, Bakucz — Honvárdi, Reinhardt, Humis, Petschovszky, Toth III, Carmen: Nicolae — Marinescu, Navae — Simatoc, Torjoc, Frenas — Covalci, Marian, Fabian II, Fekete, Gica Popescu.

Matchul va fi arbitrat de d. Mitrăn Constantin (București), asistat de dl Oravetz și dl Huszjik la tușă.

Rol și Barbaroux au abandonat la concursul ciclist

Eri s'a disputat a patra etapă a Turului Ciclist al României între Târgu-Mureș și Cluj și cei mai buni concurenți francezi: Emille Rol și Barbaroux au suferit accidente în urma cărora au fost siliți să abandoneze concursul. Etapa a fost câștigată de jugoslavul Pordesky, urmat de francezul Walther schoot, de jugoslavul Prošinek și românul N. Chicomban. Azi se alătură etapa V-a între Cluj și Oradea, iar Duminică se va disputa etapa VI-a între Oradea și Timișoara în cursul căruia participării va sosi Duminică între orele 12 și 13 la Arad, unde vor fi primiți în fata cafenelei Avo-Palace.

Convocarea secretarilor ligilor
 Comitetul central al O.S.P. roagă pe toți secretarii ligilor să se prezinte

în ziua de 30 cîr. orele 17 la Biroul O.S.P. pentru a primi instrucțiuni. Prezența este obligatorie.

Lotul definitiv al echipei reprezentative

Între 6—13 Octombrie se vor disputa la Tirana matchurile pentru Balcaniada de foot-ball cu participarea echipelor României, Jugoslaviei, Bulgariei și Albaniei. Lotul definitiv al României a fost alcătuit și în componență și 6 jucători aradani. Lotul următorilor:

Portari: Lăzăreanu, Popescu
 Fundași: Páll, Ritter, Vass, Navae
 Mijlocași: Simatoc, Mészáros, Bakucz, Petschovszky, Marou
 Extreme: Halász, Frenas, I. T. Coracu.

Interi: Fekete, Matjan, Incze
 Centru incalzăși: Hüfiling, Spilmann.

Rezultatele obținute de maghiarii Ujpest în Turul

Ujpest — Ferer Bache 3
 Ujpest — Basiktes 4:1 (0:0)
 Ujpest — Galata Saray 4:1 (1:0)
 Ujpest — Vefa 2:1 (1:0)
 Ujpest — Istanbul G.O.

Concursul Național Hipic

va avea loc în zilele de 28-29 Septembrie la orele 8-13 și 14-19 zilnic

Cinema CORSO Tel. 25-64 Repr. 3, 5, 7, 9 fix

A Z I. Vineri, PREMIERĂ! O realizare extraordinară. O producție care a cunoscut cel mai mare succes. O puternică acțiune, un regisor celebru și așii ecranului francez, în

Pluton de execuție
 cu Lucien Goedel, Yvonne Gaudeau și PIERRE VENOIR
 Rețineți bilete.

La efectuarea alegerilor

Parlamentari și ziaristi britanici și francezi invitați ai M. S. Regelui

Ziarul „Libertatea” din București publică următoarele:

Suveranul va invita un număr de parlamentari străini, printre cari vor fi parlamentari britanici și francezi, cari să asiste la efectuarea alegerilor, ce vor avea loc în prima jumătate a lunii Noiembrie. Deasemenea vor fi în viață și numeroși ziaristi străini și corespondenți speciali spre a asista la efectuarea alegerilor.

Toți aceștia nu vor avea un rol oficial de observatori, ci vor asista la alegeri ca invitați ai Suveranului.

În cursul săptămânii viitoare vor fi definitivat lucrările pentru întocmirea listelor de candidați în cadrul Blocului Partidelor Democratice.

Până în prezent s'au stabilit

capii de listă și cari vor fi în afară de reprezentanții locali, o serie de fruntași ai partidelor care alcătuiesc blocul.

Participarea partidelor respective cu capi de listă și candidați se va face potrivit proporțiilor

Ședinta de ieri a OSP-ului a fost prezidată de d. Virgil Economu

ARAD. — Ieri după amiază OSP-ul a ținut o ședință la care a participat și d. Virgil Economu, președintele F. R.E.A., care a scos în evidență greutățile întâmpinate în formarea celor trei divizii naționale.

În numele grupării Sparta, d. Salamon a arătat că s'a făcut o recepție acestei grupări care a activat timp de 20 ani sub denumirea de „Hacoah”

convenite și în raport cu forța reală politică a fiecărei organizații.

Depunerea candidaturilor se va face până la 15 Octombrie, atât în Capitală, cât și în restul țării.

cerând să fie introdusă în cadrul seriei La a diviziei D. D. Economu a răspuns că va face tot posibilul pentru sprijinirea acestei țineri și a precizat că speră ca rezoluția să fie cât mai mulțumitoare.

Au mai vorbit d. dr. Botiș, președintele OSP-ului local, ing. Bobes, Șiclovan din partea comisiei locale sportive și alții.

Revizuirea regimului pâinii

Intrucât rezultatele sistemului de a se pune în comerț două calități de pâine albă și neagră, n'au fost căușt de puțin satisfăcătoare, forurile competente studiază actualmente mijloacele ca să se asigure fabricarea regulată a unei singure calități de pâine: neagră, așa cum a fost și în trecut.

Prin sistemul actual, masele largi de consumatori sunt lipsite cu totul de pâinea neagră, singura pe cari o pot cumpăra oferindu-li-se în schimb pâine albă, în accesibilă posibilităților lor. Desigur, acest sistem defectuos trebuie să i se pună urgent capăt.

Organele competente, studiază actualmente mijlocul, ca reintroducându-se sistemul de a se fabrica o singură calitate de pâine și menționându-li-se prețul redus, statul să nu fie nevoit să acopere diferența ca în trecut și care actualmente ar fi acoperită prin prețul pâinii albe.

Spectacolele Teatrului Popular

În ziua de 1 Octombrie ansamblul teatrului prezintă la orele 6 în premieră „Scandalul din camera 13”, de Ion Vasari în localizarea d-lui D. V. Tibor.

Sâmbătă 5 Octombrie la orele 3 a. m. se reprezintă din nou marele succes „Scampolo” de Dario Nicodemi în aceeași distribuție ca la premieră.

Pornind pe muncă serioasă, teatrul popular invită și pe aceasta oare publicul să-l viziteze. Numărul spectacolelor va fi mărit în cursul săptămânii viitoare, când vor începe să activeze și echipele de dramă și operetă.

CROITOREASĂ lucrează independent la domiciliul clienței, bdul Regele Ferdinand 11, apart. 3.

Azi începe revizuirea impunerilor comercianților și meseriașilor din Arad

ARAD. — Am scris în ziarul nostru că organizația USIC și Federația Meseriașilor Patroni, sprijiniți de Blocul Partidelor Democratice, au intervenit pe lângă d. secretar general al Ministerului de Finanțe, Eugen Demetrescu, pentru a li se revizui impunerile, care au fost stabilite cu exagerare.

Având promisiunea d-lui secretar general, comercianții și meseriașii și-au pregătit toate actele pentru vederea acestei lucrări, care va începe azi, dat fiind că d-nii inspectorii financiari Traian Nestorescu și Dimitrie au sosit în localitate. Lucrările preliminare pentru revizuirea acestor impuneri au început ieri și începând de azi, se va trece la ascultarea doleanțelor tuturor categoriilor de comercianți și meseriași care sunt impuși la sume exagerate.

gurilor de comercianți și meseriași care sunt impuși la sume exagerate.

Ieri dimineață, d-nii inspectorii financiari au avut o întrevedere cu conducerea USIC-ului, stabilind totodată și modalitățile de procedură în această operațiune.

Pe baza memoriilor înaintate la USIC și Federația Meseriașilor, lucrările vor începe — după cum am spus — astăzi dimineață.

Au luat flintă casele de alegători la Arad
ARAD. — Comisia electorală a BPD a înființat în localitate un număr de opt case de alegători, unde se dau toate informațiile în legătură cu înscrierea în listele electorale și procedeele de vot. Aceste „case de alegători” sunt fixate în următoarele loca-

luri: Fostul gimnaziu Iosif Vulcan, Uzina electrică, Transformatorul electric din Pădurice, Casa culturală din Pârneaș și Gai, Primăria din Micăiaș și Mureșel și clădirea fostului cinematograful din Grădiște.

Povestea unei tobe de furat...

— Sau cum a ajuns Sandu Piticu să fie invitat la poliție —

ARAD. — Poliția din Arad a primit odată vizita unei figuri foarte interesante și bine cunoscută petrecăreților de noapte. Este vorba de Sandu Piticu, toboșarul restaurantului Pallas, cunoscut de lumea Aradului. Acest om cu o talie de numai 80 cm. dar de o energie și un umor rar întâlnit a făcut o mică afacere, depe urma căreia a căzut el victimă.

Iată cum s-au întâmplat faptele: Acum câteva zile, la Sandu au venit niște indivizi necunoscuți care i-au oferit spre schimbare o tobă. Fiind tobă mai mare, Sandu s'a gândit: cu nou instrument va putea distra mai bine lumea. Și a consimțit la schimb: a dat o tobă mică — pe a sa — și a primit în schimb un surplus

de 80.000 lei o tobă mai mare. Târgul odată încheiat, necunoscuții au dispărut și Sandu a rămas mulțumit, dar nu pentru multă vreme, fiindcă ieri dimineața a primit o invitație să se prezinte la biroul judiciar pentru a da lămuriri asupra provenienței tobei. Pasă-mi-te, toba cumpărată, era de furat.

Anchetatorul Boca a început cercetările și Sandu, revoltat, a povestit cum au venit necunoscuții la el, cum a dat 80.000 lei și a intrat în posesia noii tobe. Indignat a afirmat că dacă poliția îi ia toba, va rămâne pe drumuri deoarece nu are din ce să-și câștige existența.

Ce se întâmplase? Necunoscuții au furat toba de la un sergent pe nume Petru Simion din reg. 1 Roșiori și au

vându-o apoi lui Sandu. — Iată unde am ajuns acum, spune Sandu, să fiu chemat la poliție și să fiu expus să nu mai am cu ce distra publicul, pentru a câștiga și eu niște bani. Fiindcă o tobă nu se poate procura așa de ușor.

Anchetatorul i-a pus în vedere lui Sandu că trebuie să restituie toba și că el este vinovat că nu a cercetat mai întâi cu cine are de a face.

Sandu, desperat a ripostat: Ei, bine, dacă vrei toba, o veți avea-o. Dar lăsați-mă să mă duc acasă să mă odihnesc, fiindcă sunt obosit și am fost toată noaptea de serviciu.

Până în cele din urmă, toba a fost restituită păgubașului, iar piticul Sandu în loc să bată toba, meditează acum asupra acestei afaceri dubioase.

Publicitate

STR. ROMANILOR 7. Loturi de casă de vânzare. Informații în str. Barbu Delavrancea 3

COMISIONAR la București în fiecare Miercuri. Primim orice încredințare până Marți orele 18 OLYMPIKON, birou de voiaj, reprezentanță: MONDIAL - Informațiuni, Arad, str. Brătianu 2-4. Telefon 20-49.

PIERDUT Carnetul dela Economatul Funcționarilor Publici Nr. 9007, pe numele Margareta Sabo. Il declar nul.

CĂRUȚOR Sport de vânzare, str. G-ral Moșoiu 2, etaj.

A R O Tel. 24-45.

Repr.: 3, 5; în grădina la 7 și 9.

URANIA Telefon 12-32

Reprezentatii la: 3, 5, 7 și 9 ore.

Cel mai mare film senzațional a merican:

Răzbușuirea calului Rex

AZI, marele film francez:

EMIGRANTA

(copie nouă), cu: EDWIGE FEULLIERE

Sâmbătă 28 Septembrie în Sala ARLUS un mare BAL organizat de tineretul B. P. D. Bufet excelent, muzică de jazz, distracții, poștă americană, REGINA BALULUI, CONCURS DE DANS, TOMBOLA, etc.

USA ISI DETRAGE TRUPELE DIN GHINA

WASHINGTON, 28. — Postul de radio Bucuresti anunta: Agentia de presa Associated Press anunta ca guvernul american a hotarat sa satisfaca dorinta generalisimului Stalin si sa retraga trupele americane din China.

Spania exclusa din organizatia internationala de control a stupefintelor

NEW YORK, 28. — Postul de radio Londra anunta: Consiliul economic si social a decis in sedinta de ieri ca sa excluda Spania din organizatia internationala pentru controlul stupefiantelor.

In timp ce se incheie tratatele de pace, zangănitul armelor se mai aude

(Urmare din pag. 1-3)

Astazi trebuie sa constatam ca desi au trecut anii, se incearca sa se revina la aceeasi situatie tragica din tratat de catre anumite cercuri bine interesate.

Aceiasi democratie occidentala vrea sa fie introdusa din nou in aceste tari. Jertfa acestei nobile marfa de import a cazut in primul rand Grecia.

Fiind sortita, prin asezarea ei geografica, pe drumul intre Europa si India si acelasi timp la Bosfor, ea fost hăruit din partea capitalismului international de a fi prima tara, in care fara a se intorba real populul, s'a importat mult trambitata democratie occidentala.

Astazi asistam la roadele acestui lucru. In Grecia, „Pacea” inca nu domneste.

Dar nu numai acest lucru lipseste, ci si cel mai important si elementar factor al realei democratiei — „libertatea”.

Nu libertatea catorva sute de cameni, care trasesc de pe urma sudorilor si a muncii sutelor de mii de muncitori, in timp ce muncitorimea geme sub cea mai crunta dictatura, iar inchisorile sunt tixite cu conducatorii muncitorimii, se numeste „libertate” si „democratic”.

Muncitorimea constienta stie sa munceasca, dar ea stie si sa lupte in fata ceteptitorului si exploatatorului muncii si avuției sale.

Victime ale democratiei occidentale, muncitorii au trebuit sa se refugieze in munti, iar asa cum au stiut intotdeauna, din cele mai vechi timpuri, sa lupte sa se incalzzeasca la lumina libertatii, a pornit la lupta pentru recastigarea celui mai valoros tezaur al lor „libertatea”.

Lupta care se da in Grecia, este lupta intre cele doua lumi, iar nicio forta nu va putea inabusii lumea noua — lumea socialistă.

Zadarnic incearca capitalismul international sa si trimita armatele sale mercenare fiindca poporul grec este gal de a-si inscrie in istoria sa un nou Maraton.

M. NICIU

Ultima ora

USA reține în mod abuziv vasele jugoslave și cehoslovace de pe Dunăre

— Problema Dunării în discuția conferinței dela Paris —

NEW-YORK, 28. Postul de radio Londra anunta:

In sedinta de ieri a Comisiunii economice si sociale a ONU-lui s'a pus problema vaselor de pe Dunăre, aparținând Jugoslaviei și Cehoslovaciei, reținute în zona americană de ocupație din Germania. Delegatul jugoslav a declarat ca între Jugoslavia și Statele-Unite s'au dus, timp de 18 luni, negocieri pentru restituirea acestor vase, însă fără niciun rezultat. Delegatul american a spus că ar trebui convocată la Viena o conferință a statelor interesate pentru a discuta reluarea navigației pe Dunăre. In ce priveste vasele, delegatul american a spus că acestea au fost reținute drept compensație pentru bunurile americane naționalizate sau confiscate în țările respective și că o propunere privitor la rezolvarea acestei chestiuni a fost făcută Rusiei.

Luând cuvântul delegatul Uniunii Sovietice a spus că atitudinea Statelor-Unite constituie un amestec al său în afacerile interne ale statelor dunărene și o prestare exercitată asupra lor pentru a satisface anumite pretențiuni ale Americii. De altfel aceste pretențiuni americane au fost prezentate statelor dunărene sub formă ultimativă.

După acestea ședința a fost amânata pentru azi.

PARIS, 28. — Postul de radio Londra anunta:

Chestiunea Dunării a fost ridicată și la Paris, iar în cursul zilei de azi delegația Angliei va prezenta propuneri concrete pentru internaționalizarea navigației pe Dunăre. Delegația jugoslavă s'a opus intenției engleze.

S'a ridicat cetățenia poloneză a generalului Anders

VARȘOVIA, 28. — Postul de radio Londra anunta:

Guvernul polonez, printr-o declarație difuzată ieri seară de postul de radio Varșovia a anunțat că a ridicat cetățenia poloneză a generalului Anders. Ma-

sura a fost luată în baza legii din 1938, privitoare la activitatea în patria patriei. Tot atunci a fost ridicată și cetățenia a altor 78 ofițeri polonezi printre cari și 2 generali, pentru faptul că s'au angajat într-o armată streină.

Războiul civil din Grecia

ATENA, 28. — Postul de radio Londra anunta: Activitatea trupelor guvernamentale împotriva ceteptitorilor a fost extinsă până la frontierele Jugoslaviei și Albaniei.

ATENA, 28. — Postul de radio Bucuresti anunta: Ziarul New York Post scrie ca armata greacă folosește a viioane britanice în operațiunile întreprinse împotriva țărănilor din Tesalia.

ATENA, 28. — Postul de radio Bucuresti anunta: Un comunicat al partidului comunist grec declară că problema interna din Grecia nu poate fi rezolvată prin lupte. In acest timp declară că rezolvarea crizei interne nu se poate face decât prin formarea unui guvern de uniune națională cu partii pareo EAMului, alegeri libere pe bază de reprezentare proporțională, evacuarea trupelor britanice din Grecia și atitudine egală față de toate statele.

D. Molotov a oferit un dejun intim generalului Smuths

PARIS, 28. — Postul de radio Bucuresti anunta:

Cu prilejul unui dejun intim oferit de d. Molotov în cinstea generalului Smuths, șeful guvernului sud-african, ministrul de ex-

terne al Uniunii Sovietice, a adus elogiile înțelepciunii politice și calmului de care a dat și că dovadă premierul sud-african Generalul Smuths a elogiat realizările uriașe ale Uniunii Sovietice.

D. Bidault afirmă: Problema Germaniei a fost pusă greșit

PARIS, 28. — Postul de radio Bucuresti anunta: Intr-o declarație făcută de d. Bidault, dsa a spus că problema Franței a fost pusă greșit. Franța nu vrea răsbunare împotriva Germaniei ci justiție și un aranjament care să nu mai permită Germaniei să se

întărească și să periclitizeze pacea și securitatea lumii.

Blocul guvernamental din Polonia a rupt relațiile cu partidul țărănesc al d-lui Mikolajczik

VARȘOVIA, 28. — Postul de radio Londra anunta:

Cele patru partide politice care formează blocul guvernamental din Polonia, au hotărât să rupă relațiile cu partidul țărănesc

al d-lui Mikolajczik. Ca urmare, cele patru partide din bloc se vor prezenta în alegeri pe o listă unică, iar partidul țărănesc al d-lui Mikolajczik se va prezenta singur ca un partid de opoziție.

Cititi și răsănditi

Libertatea poporului

ROYAL Telefon 19-33 Repr.: 3, 5, 7 și 9. Dum. la 11.30.

Azi, cel mai frumos film cu muzică și dans!
SPRE CER...

Redactor responsabil: SECHERES DIMITRIE

Cinema Forum Tel. 20-10 Reprezentații la: 3, 5, 7 și 9.

Azi, cel mai vesel spectacol al anului!
VANATOR DE ZESTRE
LATABAR — CSIKOS — MALY — CSORTOS — TURAY

„Diecozana” institut de arte grafice.